



## 2022年全区第二批886个重大项目集中开工 掀起大抓项目抓重大项目促高质量发展热潮 梁言顺宣布开工 张雨浦讲话 崔波出席

本报讯(记者 马晓芳 周一青 马越)5月8日上午,伴随着今年入夏的第一场小雨,自治区党委和政府举行2022年扩大有效投资第二批重大项目集中开工现场推进会,总投资3308亿元的886个重大项目在盐池主会场和五市、宁东能源化工基地等23个分会场联动开工,擂响了扩大有效投资全力攻坚、重大项目建设“跑步前进”的战鼓,在全区掀起大抓项目、抓重大项目、促高质量发展的热潮。自治区党委书记梁言顺出席推进会,听取全区项目建设进展情况,宣布第二批重大项目集中开工。自治区党委副书记、政府党组书记张雨浦讲话,自治区政协主席崔波出席。

自治区党委常委、常务副主席赵永清主持现场会。自治区领导陈雍、雷东生、白尚成、刘可为、吴秀章在主会场参加。自治区发改

委和五市、宁东能源化工基地管委会负责同志分别汇报了第一批重大项目推进和第二批集中开工情况。全国政协常委、全国工商联副主席、浙江正泰集团公司董事长南存辉代表第二批开工重大项目企业作表态发言。

主会场盐池县正泰集团公司6GW新能源装备制造产业园里,大型机械一字列阵、待命而动,建设者们士气高昂、精神振奋,电子显示屏上滚动播放着各地重大项目建设的现场实况,“坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进”“铆足干劲大抓发展抓高质量发展”“以实干奋进新征程、创造新业绩、交出新答卷”的巨幅标语醒目提气,体现了全区上下抢抓当前项目建设黄金期,集中精力抓投资、抓项目、抓发展的信心和决心。这次集中开工的重大项目涵盖新能源、新材料、装备制造、电子信息、现代服务

业、基础设施建设等领域,今年计划投资830亿元,必将为实现半年“双过半”、全年“收好官”奠定坚实基础。

张雨浦代表自治区党委、政府向集中开工的重大项目表示祝贺。张雨浦说,项目是现实增长的重要引擎、长期发展的重要支撑,是产业结构优化的重要手段,群众就业增收的重要途径。各地各部门要以本次集中开工为契机,深入学习贯彻习近平总书记视察宁夏重要讲话精神,以大抓项目、抓大项目、抓高质量项目推动大抓发展、抓大发展、抓高质量发展。要突出大抓项目导向,紧紧抓住党中央、国务院大力支持宁夏先行区建设的战略机遇,进一步形成合力抓项目的良好氛围。要加快项目建设进度,抓住项目建设黄金期,全面提升项目开工率、资金到位率、竣工投产率,确保上半年时间过半、任务过半。要强化

项目服务保障,以一流的政策、一流的服务、一流的环境,吸引更多项目、资本、企业来宁,跑出项目建设的加速度,跑出经济发展的加速度,跑出先行区建设的加速度,以优异成绩迎接党的二十大和自治区第十三次党代会胜利召开。

现场会后,梁言顺、张雨浦、崔波等来到正泰绿色能源创新体验馆,了解正泰集团发展战略、产业布局、产品开发等情况。“宁夏‘风光’无限好,发展新能源、新材料产业有得天独厚的优势”,梁言顺鼓励企业抓住难得发展机遇,发挥企业自身优势,在抓紧已布局落地项目建设的同时,引领和带动更多企业在宁投资兴业。



5月8日,2022年全区第二批重大项目集中开工现场推进会主会场活动在盐池县正泰集团公司6GW新能源装备制造产业园举行。

本报记者 左鸣远 党领 摄

## 战鼓催征 乘势而上勇当先 ——2022年全区第二批重大项目集中开工现场推进会侧记

本报记者 马 越 朱立杨

重大传统产业改造提升项目89个,总投资282亿元;重大新兴产业培育发展项目65个,总投资325亿元;重大产业扩规提质项目114个,总投资1148亿元……一个个振奋人心的数字,彰显着重大项目开工建设蕴含的强大动能,勾画出宁夏经济社会高质量发展的美好图景。

5月8日,位于盐池县高沙窝工业集中区的正泰6GW新能源装备制造产业园内一派繁忙景象。当天上午,全区第二批重大项目集中开工现场推进会举行,总投资3308亿元的886个重大项目在盐池主会场和五市及宁东能源化工基地等23个分会场同时按下“启动键”,掀起高质量发展的热潮。

走进位于主会场的盐池县正泰绿色能源

创新体验馆,6GW新能源装备制造产业园及配套项目建设蓝图映入眼帘。“6GW新能源装备制造产业园项目由‘太阳能光伏组件厂+逆变器制造厂+磷酸铁锂储能工厂’等一系列新能源光储充产业链装备制造项目共同组成,将建设6GW新能源装备制造产业园项

目及5GW光伏发电项目。”正泰集团相关负责人表示,项目建成后每年可实现工业产值144亿元以上、税收25亿元以上,带动5000人就业,生产绿电75亿千瓦时。

高质量项目的落地,得益于宁夏优质的投资发展环境。

(下转第二版)



### ·开栏语·

自治区第十三次党代会将于6月在银川召开,这是全区各族人民政治生活中的一件大事。本报今日起开设“感恩奋进新征程建设美丽新宁夏——喜迎自治区第十三次党代会”栏目,系列呈现五年来全区干部群众感恩习近平总书记和党中央对宁夏的关心关怀,认真贯彻落实总书记视察宁夏重要讲话和重要指示批示精神,奋进新征程、建功新时代,努力建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区,持续建设经济繁荣民族团结环境优美人民富裕的美丽新宁夏的生动实践。敬请关注。

## 宁夏交出生态环境保护修复美丽答卷

本报讯(记者 张晓芳 李锦)“和5年前相比,我区生态环境质量持续改善,优良天数比例上升了2.4个百分点,重污染天数比例下降了2.2个百分点,黄河干流宁夏段出境断面连续5年保持Ⅱ类水质,我们对坚决打好污染防治攻坚战的决心和信心更强了。”5月7日,宁夏生态环境监测中心正高级工程师张卫红盘点着5年来各项监测数据说。

张卫红的信心来自宁夏坚持生态优先、绿色发展。随着环境治理力度越来越大,生态环保党政责任不断压实,宁夏生态环境呈现出持续向好的发展态势,蓝天越来越多,水质越来越好,群众满意度越来越高。

宁夏是我国“两屏三带一区多点”生态安全战略格局的重要组成部分,生态地位十分重要。2016年7月,习近平总书记在宁夏视

察时指出,宁夏作为西北地区重要的生态安全屏障,承担着维护西北乃至全国生态安全的重要使命。自治区党委、政府坚定不移沿着习近平总书记指引的方向阔步前行,2017年,自治区第十二次党代会提出大力实施生态立区战略,承担起维护西北乃至全国生态安全的重要使命。

在习近平生态文明思想指引下,通过实施一系列生态保护修复政策和重大工程,我区生态文明建设进入力度最大、举措最实、推进最快、成效最好的时期,生态环境质量持续改善;打响蓝天、碧水、净土保卫战,环境空气质量优良天数连续6年达到300天以上,20个地表水国控考核断面水质优良比例为80%,土壤环境质量总体保持稳定;把山水林田湖草沙作为一个生命共同体,构筑以贺兰山、六

盘山、罗山自然保护区为重点的“三山”生态安全屏障;实现了由“沙进人退”到“绿进沙退”的历史性转变,成为全国第一个实现沙漠化逆转的省区,森林覆盖率和草原综合植被盖度分别达到15.8%、56.5%。

宁夏改善生态环境质量的有力举措获得社会认可,吴忠市、固原市被评为国家生态文明建设示范区;石嘴山市大武口区、固原市泾源县、银川市西夏区镇北堡镇先后入选“绿水青山就是金山银山”实践创新基地;12个县(区)纳入国家重点生态功能区;2处草原自然公园入选首批国家草原自然公园试点;银川市兴庆区全球首批“国际湿地城市”称号;隆德县渝河治理经验在全国崭露头角。

蓝天白云、繁星闪烁、清水绿岸,一个生态环境不断向好的宁夏正在走来。

## 庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会10日上午隆重举行 习近平将出席大会并发表重要讲话

新华社北京5月8日电 庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会将于5月10日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席大会并发表重要讲话。

届时,中央广播电视台总台、新华网将对大会进行现场直播,人民网、央视网、中国网等中央重点新闻网站和人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端等新媒体平台同步转播。

### 在青春的赛道上奋力奔跑

“我们是五月的花海,用青春拥抱时代。我们是初升的太阳,用生命点燃未来。”在这个青春洋溢的季节,我们迎来中国共产主义青年团成立100周年。

“牢记党的教诲,立志民族复兴,不负韶华,不负时代,不负人民,在青春的赛道上奋力奔跑,争取跑出当

代青年的最好成绩!”五四青年节前夕,习近平总书记寄语广大青年,凝聚起踔厉奋发、勇毅前进的青春力量。

逐梦百年路,奋斗向未来。在民族复兴的壮阔征程上,中国青年重任在肩,青春中国前程似锦……

◀八版▶

本报评论员

铆足干劲 大抓发展

项目“千帆竞”,发展“势如虹”。昨日,2022年全区第二批重大项目集中开工现场推进会火速召开,总投资3308亿元的886个重大项目在盐池主会场和五市、宁东能源化工基地等23个分会场同时按下“启动键”。此次推进会,既是宁夏全面贯彻习近平总书记和党中央关于做好今年经济工作各项决策部署的“落实会”和“推进会”,也是激励全区上下奋战二季度、确保实现“双过半”的“集结令”和“冲锋号”,充分彰显了我区狠抓项目建设的信心和决心,必将在全区掀起大抓项目、抓大项目、抓高质量项目的热潮,为建设美丽新宁夏注入强大动力。

一个重点项目就是一个新的经济增长点,一批项目就能构成新的增长极。项目建设连接就业、税收、民生,事关投资、创新发展,是现实增长的重要引擎,也是长期发展的重要支撑;是产业结构优化的重要手段,也是群众就业增收的重要途径。统筹推进疫情防控和经济社会发展,必须抓好项目建设。近年来,我区经济社会发展的火热实践使我们更加深刻认识到,抓住项目建设这个“牛鼻子”,宁夏高质量发展才能有取之不尽的源头活水,加快先行区建设才有持续不断的强劲动力;没有项目做支撑,离开项目谈发展,任何蓝图都是纸上谈兵,一切梦想都是镜花水月。

今年是“十四五”规划承上启下的关键之年,抓好项目建设的意义尤为重大。正所谓“正入万山圈子里,一山放过一山拦”,我区虽然已赢得一季度“开门红”,但前行路上,风险挑战只多不少,矛盾问题定会层出不穷。当此不进则退的关键时期,唯有进一步认清形势,抓住当前抓发展、抓项目、抓产业的黄金季节,铆足干劲,加足马力,大抓发展、抓大发展、抓高质量发展,确保实现“双过半”,才能收获“全年胜”,才能蹄疾步稳地推进先行区建设。

快马加鞭未下鞍,再接再厉奋力战。全区各地各部门和各级领导干部要以此为契机,深刻认识抓项目建设的重大意义,牢固树立争着抓发展、抢着抓项目的鲜明工作导向,切实增强抓项目促发展的责任感和紧迫感,全力提高抓项目的意识和能力,全面贯彻新发展理念,全面加大推动高质量发展的力度。要突出大抓项目导向,紧紧抓住党中央、国务院大力支持宁夏建设先行区的战略机遇,进一步形成全区合力抓项目的良好氛围。要加快推进项目建设进度,全面提升项目开工率、资金到位率、竣工投产率,要强化项目服务保障,为项目建设提供一流的政策、一流的服务、一流的环境,吸引更多项目在宁建设、更多资本到宁兴业、更多企业来宁发展。

社会主义是干出来的。前进方向已明确,开工号角已吹响,能否把“不可能”变成“可能”,能否让“年初规划”变成“岁末笑脸”,关键在党员干部是否真抓实干、担当作为。全区广大党员干部必须拿出“舍我其谁”的担当精神,争先锋、当猛将、做勇士,不折不扣把党中央的决策部署和自治区党委、政府的具体要求落到实处,增强“逢山开路、遇水架桥”的本领,全力为企业办实事,尽力为项目解难题,确保项目快签约、快开工、快建设、快投产,让我们区高质量发展气血充盈、筋骨强健。

奋进正当时。今年时间即将过半,时间紧,任务重。让我们心往一处想、劲往一处使,一刻不停地干起来、马不停蹄地跑起来,跑出项目建设的速度,以优异成绩迎接党的二十大和自治区第十三次党代会胜利召开!



●总值班编委 张国礼 杨宗惠 责任编辑 吴少男 版式设计 马小平 ●

还百姓蓝天白云繁星闪烁清水绿岸